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PREFAȚA

Constantin Poenaru, născut la 04 mai 1951 în comuna Mociu 
județul Cluj și decedat pe 01 aprilie 2017 la București după o 
suferință îngrozitoare care a durat  cinci luni, în urma unei in-
fecții renale ce l-a țintuit la pat tot atâta timp, a fost coleg cu 
noi de clasă între anii 1962 - 1970 la Liceul cu Program Special 
de Educație Fizică - „Vasile Roaită” din Râmnicu Vâlcea; după 
clasa a VIII-a urmând secția umană a aceluiași liceu (1966 - 
1970). Majoritatea colegilor îi spuneam Poe și o să folosim, în 
continuare,  și  noi  acest  nume  în  prezentarea  conținutului  a-
cestei cărți. În nici un document extrașcolar Poe nu-și folosea 
numele, ci numai pseudonime, desigur, referindu-ne la revistele 
manuscrise. Să spunem că Poe era un elev foarte bun la învă-
țătură, extrem de disciplinat, nu credem să fi luat vreodată nota 
sau media 9 la purtare; era foarte atent la profesorul care preda 
în clasă și acest lucru îl ajuta să plece acasă cu lecția jumătate 
sau trei sferturi învățată. Personal, nu l-am văzut niciodată în-
vățând sau făcându-și temele, de câte ori îl vizitam preocuparea 
noastră importantă era joaca!...ne jucam desenând (făcând con-
cursuri), improvizam catrene, spuneam povești, comentam fap-
tele colegilor și profesorilor, cream benzi desenate, scriam ro-
mane-doxuri, desigur, de 10, 15 pagini format mic sau le în-
cepeam și nu le terminam niciodată. Făceam împreună cărticele 
având coperți din coajă de copac procurată de pe arborii bătrâni 
din Zăvoiul  „de altădată”.  Conținutul acestor mini-cărți legate 
cu inele de sârmă era scris de noi și era format din poezii, po-
vestiri scornite din imaginație, fiecare, însă, având un scop...le 
dăruiam fetelor din anii mai mari (nu numai), care, spuneam 
noi, erau mai inteligente și ne apreciau! Ne jucam, extraordinar 
ne jucam, încât nu ne ajungea ziua și ne culcam așteptând a 
doua zi după amiaza să ne reluăm jocul de la cap… Cântam! 
Poe cânta la acordeon și uneori eu cântam și el mă acompania. 
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Poe era un elev desăvârșit, după părerea mea, și toți îi căutau 
prietenia, dar el era singur la părinți, stătea în gazdă și nu se 
gândea să împartă cu oricine singurătatea. Personal îl invidiam 
pentru  că  se  gospodărea  singur,  că  își  rezolva  singur  toate 
problemele care apar la fiece pas în viața fiecăruia, pentru că 
învăța bine și nu era tocilar!...La rândul său Poe mă căuta fi-
indcă eu eram din altă lume, aveam patru frați și doi părinți ca-
re mă țineau sever în hamuri... în timp ce el era singur...Îl ad-
miram, căci se scula la ora cinci dimineața ca să cumpere ziarul 
„Sportul popular” de la chioșcul de ziare al doamnei Steflea 
care era colț cu strada „Danil Ionescu” în intersecția cu strada 
„V.  I.  Lenin”  și  care  la  ora șapte  era  deja  epuizat...Desigur, 
atunci când apărea, săptămânal, revista „Rebus”, Poe era pri-
mul din cartierul  „Versailles” (Versail)  care o cumpăra!  Ver-
sailles...porecla cartierului nostru căruia toată lumea îi spunea 
„Țigănie” (zona de pe strada „Lenin” între intersecțiile „Danil 
Ionescu” și „Taufer”...Așa se explică că Poe își începe aventura 
sa  de  ziarist  elev  cu  crearea  unei  reviste  „Rebus” (primul 
număr, coperți în acuarelă și vreo două pagini), în 1964, dar, 
mai ales, printr-o incredibilă colaborare cu revista cu apariție 
națională,  Rebus!...dovedind pasiunea sa pentru acest  gen de 
jocuri ale minții. Este pasionat și de șah, studiind reviste ale 
acestui  sport al minții.  În  1964,  1965 scoate  de  sub „tipar” 
primul  număr  al  revistei  „Sportul  popular”  cu  care  de  fapt 
începe  monografia  noastră  alcătuită  din  imagini  care  redau 
aceste reviste manuscrise. Nu suntem fericiți să redăm aceste 
imagini, primele, primul număr din „Sportul popular” , 1965, 
destul  de  șubrede-șterse,  însă  nu  putem să  ocolim  evidența 
istorică...
   Odată cu apariția  ziarului manuscris  „Cotidian” observăm 
înclinația ziaristului copil, elev - doar că Poe nu făcea pentru 
școală aceste ziare ci pentru antrenarea sa, pentru ce avea să 
facă mai târziu timp de zece ani după 1970 sau douăzeci și doi 
de ani după 1994 până în anul 2016...Poe scria  pentru el  în 
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primul rând, apoi pentru noi, colegii lui, apoi pentru fetele care 
locuiau în internatul liceului, seara, când mergea să servească 
cina la cantina școlii. Desigur mi le citea și mie, când ne întâl-
neam la „bojdeuca” lui, tot așa, când ne jucam „de-a artiștii” ca 
să ne treacă mai frumos, și util, ziua...Orice ținea de hârtie și 
creion,  de carte,  culori  și acordeon, făceam, jucându-ne de-a 
oamenii  mari.  Personal  voiam să  ajung ca  Michelangelo,  ca 
Brâncuși sau Macedonski (pe rând). Poe nu oscila, trebuia să 
fie, să ajungă, ca George Călinescu! Două aspecte trebuie să se 
observe din aceste prime exemplare: odată,  Poe nu folosește 
rigla de trasat, linia, la execuția chenarelor, și, a doua oară pe 
frontispiciul fiecărui  ziar  de-al său scrie:  „Proletari  din toate 
țările, uniți-vă!”, ceea ce denotă faptul că, dacă nu avea emoție, 
prietenul meu avea mare siguranță în mânuirea creionului și, 
mai apoi, că era foarte disciplinat și supus ideologiei imprimate 
pe formatul de presă al timpului...Dar, să nu uităm, Poe avea 16 
ani și vroia să stea la masă, în mod egal, cu specialiștii...din 
marea presă care circula în România liberă, descătușată... Sun-
tem în anii care urmează imediat anului 1965. Nici un nume 
din cele afișate în aceste prime numere nu este real! Această 
modă a pseudonimelor va rămâne specifică acestor reviste ma-
nuscrise deși, din când în când, Poe rezervă o pagină în care le 
desconspiră identitatea... După „Sportul popular” și „Cotidian”, 
noi nu am văzut decât numerele pe care le-am publicat în carte, 
patru,  urmează  seria  de  publicații  „Universul”  care  i-a  adus 
adevărata faimă acestui copil fără frică și care credea dumne-
zeiește în destinul lui și cel al presei. Primul număr apare (așa 
cum constatăm în arhiva personală) în 11 dec.  1965 fiind al 
doilea număr din această serie, prim număr pe care nu-l avem 
fizic și nici în copie. Ultimul număr din „Universul” apare în 2 
noiembrie 1968 și el face parte din seria de ultimele trei nu-
mere pe care noi, eu și  Florian Ciriperu,  le considerăm ade-
vărate capodopere ale geniului și, care, fără drept de apel, nu au 
egal în acest gen de publicații la acea vârstă și în acea vreme, 
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nu numai în România, ci în întreaga lume. Numărul 5/anul I 
(anul IV), joi,  15 august, 1968, 8 pagini prezintă ca noutăți: 
debutul  lui  Florian  Ciriperu  (campion  național  de  bronz  la 
suliță - licee cu program special de sport) în poezie; Manifestul 
Presei  Mondiale  alături  de  reclamele:  Jos  cenzura!  Vrem 
libertatea presei, Libertatea presei mondiale! Adevărul trebuie  
să triumfe în presă!... Numărul 6/ 28 septembrie 1968/8pagini 
apar eu alături de Poe și Florian Ciriperu, dar, mai important, 
apare un desen de-al meu în care se observă personajul Toscris: 
sfera cu un ochi, liberă în spațiu, dar și încadrată!...fără putință 
să zboare. Este unica dovadă că personajul meu care domină 
întreaga - mi creație, în timp, a fost conceput în 1968...Același 
lucru  cu  reclamele,  lucrurile  interzise,  l-am  făcut  și  eu  în 
volumul manuscris „Transfigurări” din 1968 și reeditat în anul 
2008.  Numărul  7/  Rm.Vâlcea/  Sâmbătă/  2  noiembrie  1968/, 
ultimul apărut, lăsând loc revistei „balenele”, excelează printr-o 
calitate deosebită, apar pe ultima pagină „ultimile” pseudonime 
ale lui Constantin Poenaru, și, din nou, Poe îmi face un cadou 
pe  care  acum  îl  consider  enorm  publicându-mi  cele  trei 
sculpturi în coajă de copac (15 centimetri): „Rugă”, „Femeia” 
și „Studiu”.

În partea a doua a cărții sunt publicate cele nouă exemplare 
din revista „balenele”, atâtea câte avem noi, au existat mult mai 
multe numere, dar cei care le-au avut, ori le-au pierdut, ori nu 
au vrut  să  le  arate...Poe  scoate  această  serie  de  reviste  între 
1969 și 1971 perioadă în care acest copil - elev minune dez-
văluie mediului social artistic numele mai multor personalități 
în  devenire  din  arealul  vâlcean (Felix  Sima,  George  Achim, 
George Țărnea...), așa cum atât de frumos a făcut-o, cu numele 
(și când!?) al lui Nichifor Crainic (pag.2/ „Universul”/ 2 no-
iembrie 1968).

Petre Cichirdan 
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